

本周全省7天都是雨天

有关部门应做好地质灾害防范

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 赵能)高温就要退去,雨季即将来临。省气象台昨日午间消息:受暖湿气流和冷空气的共同影响,本周全省7天都是雨天。

针对未来7天的天气状况,气象专家认为,本周雨水频繁,不排除出现较大降水的可能,请市民和有关部门做好准备。具体预报如下:周一,全省阴有阵雨、雷阵雨,其中南部、东南部局部大到暴雨。周

二,全省阴有小到中雨,其中中部、东部的部分地区有大到暴雨,局部有大暴雨。周三到周四,除东南部外,其他大部分地区有阵雨、雷阵雨。周末,我省还有一次降水过程。郑州市,今天多云转阴,偏东风3~4级,温度19℃~24℃。24日,阵雨转中雨,温度20℃~24℃。

今天是大暑节气。根据气象资料统计,“大暑”节气平均气温淮河以北地区

在27℃~28℃,淮河以南地区为28℃~29℃,也是全年二十四节气中气温最高的节气。气象专家指出,由于我市近期仍处于梅雨期,我市未来两天的最高温度不会超过26℃。

市气象台有关负责人表示,我市已进入暴雨和强对流天气多发季节,有关部门应做好防御强降雨引发的局地山洪、泥石流以及雷击、雷雨大风、冰雹等灾害性天气。

乘公交出行 行文明之举

本报记者 靳刚 安群英 刘玉娟 栾月琳 文 靳刚 丁友明 图

车下

排队上公交 还需多努力

昨天下午,记者来到二七广场公交站牌处,看到有30多人在此等候公交车。这是一个大站点,32路、9路、6路、28路等十多条公交线路的公交车在这里进站停靠。在这里等候公交车的人们大部分都挤到了慢车道和快车道上,致使慢车道上骑自行车和电动车的人不得不拼命刹闸。

3点40分,一辆32路公交车进站,但由于慢车道和快车道都站满了人,公交车无法进站,只好在快车道上停了下来,后面紧随其后的9路公交车,也在快车道停下来。跟在后面的82路公交车等都如法炮制……

无论是哪路公交车一进站,等候的乘客都立即蜂拥而上,挤成一堆,争着上车,老人和孩子以及几个抱幼儿的妇女都被挤在了最后面。

4点20分左右,记者来到紫荆山由北向南的公交站牌处,有20多人在此等候公交车,很有秩序地站在人行道上,显得文明有序。但随后的行为也令人大失所望,T101和82路公交车进站后,站台上的人们纷纷拥到了台下,在车门前拥挤成一堆。记者发现,不管人多人少,都是拥挤着蜂拥而上,都没有自觉排队。

遵章行驶、文明交通代表着一个城市文明程度的高低。昨天本报记者走上街头,对郑州市在交通方面的文明和不文明现象进行了实地采访。



在二七广场,等车的人们都挤到了快车道上。



等车的人们看到车来了蜂拥而上,有两名老者被挤在了最后。



公交车违章变道,造成路口交通堵塞。

车长

动作尚规范 微笑还不够

公交车长的驾驶技术、服务态度对公交车的车厢文明起着“方向标”的作用。昨日9时30分,记者在政通路和淮南街口乘车,离站点还有几步远的时候,刚好一辆57路公交车已经启动,记者挥手示意,车长又将车缓缓停下。记者上车后故意没有刷卡,车运行到下一站,车长终于说话了:“你还没买票。”语气不严厉,但少了谈话“对象”和礼貌用语。

上午11:41,记者在人民路紫荆山站乘坐9路公交车,车上乘客较多,记者和几位乘客分别提出了换乘其他公交车的问题,车长也一一解答,但车辆行驶到换乘地点,车长并没有提醒乘客。

下午5时,记者再次在淮河路乘坐210路公交车向桐柏路方向行驶,沿途站点不停有老人上车,车长没有提醒给老人让座,倒是年轻的乘客自觉站起来让座。

“公交车长的规定动作还可以,但微笑不够,礼貌用语也不多。”一位乘客这样评价车长服务。他说,创建文明城市,公交车长也是重要的一分子。

行车

公交行“特权”随处可见

周六下午6点,在陇海路与南关街交叉口的长途汽车南站公交站,记者登上乘客意见较为集中的321路公交车。上车的乘客们还没站稳,司机就猛然起步,一名正在弯腰放行李的女乘客被重重摔倒在车厢,而司机只是回头看了一眼,连句抱歉的话都没有。车行至锦荣商场站,上来两男一女三名乘客,既没投币,也没刷卡,上车后就趴在栏杆上与司机聊天,途中司机还不时掏出手机看短信。

车行至1539军工厂附近时,由于路上车辆较多,司机竟无视交通标志,将车拐上了花坛外侧的小轿车专用线路,在连续超过多辆等候信号的车辆后,又从右转弯道快速通过十字路口,然后强行将车辆并入正常车道。沿途只要有行人或者其他车辆妨碍其通行,司机就按响刺耳的高音喇叭。

昨天下午3点左右,记者在陇海路工人路站登上另一辆321路公交车。本站到终点紫荆山共计15站,因为没有乘客下车,司机竟然在6个站点都没有停车。在南关街与城东路站,有两名乘客等候上车,该车却加速从另一辆正在进站的公交车外侧绕过,尽管两名乘客提着行李追赶,但该车仍然加速开了过去。

车厢

文明不文明 车里看分明

昨日10点左右,记者从嵩山路碧沙岗公园附近的公交站坐上1路公交车,一上车就看到了一幅动人的画面。车内乘客较多,一位年轻女士主动站起身来,给一位行动不便的老大伯让座,并热情地将老人搀扶到座位上。站着的年轻女士因为身材较矮抓不到吊环,一位高个男子主动把自己抓握着的不锈钢柱子让给了年轻女士。

下午1:35,记者又坐上59路公交车。当车行驶到市骨科医院站时,记者看到了反差很大的一幕:有两位老人走上车来,一位身穿白色衬衫的年轻人立刻拿起自己的行李,将座位让给老人。但他前面一名穿黑色T恤的男子,坐在明显标注着“老幼病残席”的座位上,旁若无人地玩着自己的手机,丝毫不顾他身旁站着的白发苍苍的老人。



从即日起 规范限速标志和“电子警察”

本报讯(记者 陈思 实习生 江小瑞)7月22日,省交警总队召开会议,决定从即日起至8月23日,在全省范围内开展规范道路交通限速标志、规范“电子警察”执法工作专项整治行动。同时,会议下发了《河南省公安交通管理部门设置公路限速标志工作规定》和《河南省公安交通管理部门设置使用道路监控设施工作规定》。

告知方式不当 当事人免交滞纳金

依照《规定》,“电子警察”经相关部门检测合格后方能投入使用,且固定“电子警察”须安装在明显位置,“电子警察”收集的证据必须通过机动车登记系统进行比对后才能录入“道路交通违法信息系统”。对收集的证据内容不清晰、不完整、拍摄画面内同时有两辆以上机动车以及超速10%以下(高速公路除外)的道路交通违法行为,不得采用。

“电子警察”收集的道路交通违法行为经法律审核后,对有固定住所的违法机动车所有人可通过邮寄等方式送达机动车所有人。无法联系的,要在确认其无法接到通知之日起五日内采取公告方式送达。因告知方式不当或当事人住址变动等因素,致使违法车辆所有人未能知道其交通违法行为的,不予收缴滞纳金。

限速标志前必须设置辅助标志

《规定》要求,国道、省道等公路的限速标志应设置在公路沿线村庄、学校、复杂路口等必须限速的区域;其他路段按照公路设计时速执行,不得设置低于公路设计时速的限速标志。必须设置限速标志的路段,应在限速标志前方有效减速距离内设置提示减速的辅助标志;并在相应路段设置解除标志。

限速标志的图案、颜色、规格必须符合国家标准;安装位置必须醒目,不得被树木等物体遮挡。辖区道路因设置限速值偏低,造成车辆超速多、群众反映强烈的,要充分征求社会各界意见,必要时召开听证会,对设置不当的限速值应依法重新调整。



五福娃,蜻蜓

……昨日,管城区实验小学请来泥塑专家给孩子们上泥塑课,在短短几分钟时间里,孩子们便将手中的橡皮泥捏成了栩栩如生的动物。

本报记者 宋晔 覃岩峰 摄

1万多元邮政储蓄不翼而飞

储户质疑:这责任该谁负?

本报讯(记者 靳刚)“我在一邮政储蓄网点存了1万多元钱,20多天后来取钱时,账户上没钱了。营业员说,早在半个月前,就有人在开封一乡镇邮政储蓄网点给取走了。”市民王先生昨天给本报发信反映。

记者了解到,今年6月3日,王先生在京广路与航海路交叉口往北约100米路西的邮政储蓄网点存了4万

元,6月4日取出了3万元,账户上剩有10800元。

6月28日,他妻子在浙江一家邮政储蓄网点取钱时被告知账户上已经没有钱了。王先生觉得奇怪,就跑到京广路邮政储蓄网点询问,发现账户上剩余的10800元钱早在6月5日,在开封一乡镇邮政储蓄网点给取走了。“让我不敢相信的是,存折、储蓄卡和账户密码都被保存得好好的,

且存折和储蓄卡都在妻子手中,账户上的钱怎么会取走呢?”王先生对此非常不解。

随后,记者采访了该邮政储蓄网点。工作人员让记者找市邮政局稽查大队。稽查大队一位女工作人员建议王先生上诉,通过法律途径解决。王先生说:“听说像我这类情况的人还有,希望大家看到消息后与我联系,共同维权。”(王先生电话:13903867987)

短信调查

戎马生涯 无悔老兵

本报记者 王一博 实习生 张小彬 文/图



人物档案

贺兴栋,从一名儿童团通信员到部队卫生员,再到军医……他参加过解放战争、抗美援朝,荣立二等功1次,三等功3次。

高高瘦瘦、头发斑白而精神矍铄,经常一身军服,逢人爱讲革命史,记者曾多次在拥军队伍和爱心活动中见到他——贺兴栋,一位屡建奇功的老兵。

少年参军到部队

贺兴栋出生于山东平原县贺沟村的一个贫民家庭。1943年时的家乡处于半解放区。当时,只有14岁的贺兴栋配合八路军组织的儿童团做通信员工作,有时为八路军站岗放哨。

1946年,17岁的贺兴栋正式加入中国人民解放军。他异常珍惜来之不易的机会,在“一身虱子,两脚泡”的苦日子里,努力工作,勤奋学习,后来在卫生所里成为一名卫生员,从此与“红十字挎包”结下了缘分。

红旗飘扬黄河桥

1948年解放郑州前夕,贺兴栋所在的华北野战军十四纵队向郑州北部的黄河大桥进发。10月22日夜,贺兴栋作为营部的卫生员随团在黄河桥北的杂草中埋伏待命。很快,两方接火,枪声在黎明前的黄河上空响起。这时,贺兴栋突然看到前方50米处有一战士受伤,在炮火中,他找到那位受伤的战士,见对方腿部已经骨折,便迅速对其伤口止血、包扎、固定,把腿上的绷带套在受伤战士的胳膊上,然后再套在自己的肩上,在敌人炮火下慢慢地爬回来。轰鸣的枪弹在身边掠过,但贺兴栋只有一个念头:要不顾一切抢救伤员!

战士们浴血奋战了将近两个小时。次日天亮,红旗在桥头挥舞,桥北已被我军占领,敌人全部缴械投降。“战士们举起枪炮,我挎好红十字挎包,举起拳头,高呼:胜利了!毛主席万岁!”说起此情此景,贺兴栋至今激动不已。

朝鲜战场听豫剧

1950年6月,已是军医的贺兴栋随志愿军队伍奔赴朝鲜战场。在这震惊世界的一千天里,志愿军打过无数次战斗。说起最令他难忘的事,贺兴栋却是,是中国人民赴朝慰问团的演出,尤其是听常香玉唱的豫剧《花木兰》,令他至今难忘。那时,小米加步枪,雪粒拌干饭……战争正在艰难地进行中,中国人民赴朝慰问团来到朝鲜战场,为志愿军送上一场精彩的演出,大大鼓舞了战士们的士气。那是他第一次听豫剧,作为战争年代宝贵的精神食粮,令他至今难忘。

和平时时代新生活

枪林弹雨中,贺兴栋是个幸运儿。战争结束后,他转业到郑州工作。贺兴栋先后就职于医院、防疫站等单位,所负责的单位被卫生部、省、市领导机关评为先进单位。如今79岁高龄的他,身体健康,思维敏捷,除了爱好收藏书画、餐具、根雕外,义诊、拥军、授课等公益活动排满了他的日程表。

图为贺兴栋向记者介绍抗美援朝战争期间,中国人民赴朝慰问团赠送给志愿军的方巾。



本报与郑州警备区 市军转办联办



日前,在第七届全国青少年机器人大赛上,代表我省参赛的二七区淮河东路小学一举夺得金牌。据了解,此次大赛7月18日在重庆开幕,包括港澳地区在内的全国29个省市共1400余人参加了竞赛。

本报记者 覃岩峰 通讯员 刘俊彦 摄